



中共福建省委十一届七次全会在榕举行

全会听取和讨论了周祖翼受省委常委会委托作的工作报告,审议通过了《中共福建省委关于深入学习贯彻习近平总书记在福建考察时的重要讲话精神,在中国式现代化建设中奋勇争先的决定》

据福建日报

中国共产党福建省第十一届委员会第七次全体会议,于2024年12月2日在福州举行。

出席这次会议的有省委委员69人,省委候补委员12人。省纪委监委、省监委委员和有关方面负责同志,党的二十大代表和省第十一次党代会代表中的部分专家学者和基层代表等列席会议。

全会由省委常委会主持,省委书记周祖翼讲话。

全会听取和讨论了周祖翼受省委常委会委托作的工作报告,审议通过了《中共福建省委关于深入学习贯彻习近平总书记在福建考察时的重要讲话精神,在中国式现代化建设中奋勇争先的决定》。周祖翼就《决定(讨论稿)》向全会作了说明。

推动中国式现代化福建实践取得新进展

全会充分肯定今年以来省委常委会的工作。一致认为,省委常委会坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻党的二十届二中全会和二十届三中全会精神,深入学习贯彻习近平总书记重要讲话精神,紧扣“机制活、产业优、百姓富、生态美”的新福建宏伟蓝图,持续在“四个更大”上下功夫,全力推动经济高质量发展,因地制宜发展新质生产力,持续深化改革开放,推动区域协调发展和城乡融合发展,加快文化强省建设,着力创造高品质生活,扎实推进民主法治建设,一以贯之推进全面从严治党,

深化拓展“深学争优、敢为争先、实干争效”行动,坚定不移沿着习近平总书记指引的方向前进,推动中国式现代化福建实践取得新进展。

全会指出,在新中国成立75周年的重要历史节点,在全省上下深入学习贯彻党的二十届三中全会精神的关键时刻,在新福建建设十周年的新起点上,习近平总书记回到福建考察并发表重要讲话,对福建发展具有重大而深远的政治意义、战略意义、时代意义和实践意义。习近平总书记的重要讲话,高屋建瓴、统揽全局,内涵丰富、催人奋进,系统阐明了新时代新征程福建干什么、福

建怎么干、福建党员干部应如何担当作为等重大问题,对新时代新征程福建发展方位再标定、使命任务再强化、实践要求再丰富,是指导福建工作的纲领性文献,为我们在中国式现代化建设中奋勇争先提供了政治指引、思想指引、战略指引和行动指引。全省各级党组织和广大党员干部要把学习贯彻习近平总书记重要讲话精神,作为当前和今后一个时期的重大政治任务,作为贯穿全省各项工作的鲜明主线,坚定不移用习近平总书记重要讲话精神统一思想、统揽全局、统领工作,坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”。

走出一条具有福建特色的共同富裕发展路子

全会强调,在推动科技创新和产业创新深度融合上闯出新路,奋力争当高质量发展先行者。坚持把发展经济的着力点放在实体经济上,以科技创新引领产业创新,以产业创新推动科技创新,构建支持全面创新体制机制,大力推进新型工业化,加快构建体现福建特色、彰显福建优势的现代化产业体系,加快创新链产业链资金链人才链融合发展,加快培育壮大科技创新主体,加快“数字福建”建设,加快“海上福建”建设,加快完善有利于创新创业创造的良好发展环境,因地制宜发展新质生产力。

在全面深化改革、扩大高水平开放上奋勇争先,奋力争创改革开放引领地。积极服务和融入新发展格局,突出经济体制改革牵引作用,深化重点领域和关键环节改革,深化具有福建特色的改革,深入实施自贸试验区提升战略,深入推进21世纪海上丝绸之路核心区建设,深入打好新时代“侨牌”,巩固拓展国内国际双循环的重要节点、重要通道功能。

在探索海峡两岸融合

发展新路上迈出更大步伐,奋力建设两岸融合发展示范区。贯彻新时代党解决台湾问题的总体方略,突出以通促融、以惠促融、以情促融,持续深化对台融合政策和制度创新,进一步扩大对台先行示范效应,进一步促进闽台经贸深度融合,进一步深化闽台社会人文交流,构建全域融合发展新格局,服务推进祖国统一大业。

在推动区域协调发展和城乡融合发展上作出示范,奋力创造高品质幸福生活地。深入实施区域协调发展战略、新型城镇化战略、乡村振兴战略,以缩小地区差距、城乡差距、收入差距为主攻方向,以增进人民福祉为落脚点,着力对接融入国家区域重大战略,着力深化山海协作,着力统筹推进城乡融合发展,着力推进乡村全面振兴,着力提高人民生活品质,着力因地制宜探索共同富裕有效路径,更好解决发展不平衡不充分问题,走出一条符合中国式现代化要求、具有福建特色的共同富裕发展路子。

统筹抓好发展和安全,健全维护国家安全体系,建设更高水平法治福

建、平安福建。在提升文化影响力、展示福建新形象上久久为功,奋力打造文化繁荣新地标。深入践行习近平文化思想,坚持“两个结合”,坚定文化自信,传承弘扬红色文化,赓续繁荣优秀传统文化,打造“闽派”文艺精品和文化品牌,培育文化旅游支柱产业,努力建设更高水平文化强省,全面展现新时代八闽文化的气韵和风采。

在实施生态省战略上接续推进,奋力开拓高水平国家生态文明试验区。进一步树牢绿水青山就是金山银山理念,协同推进降碳、减污、扩绿、增长,加快推进生态文明制度创新,加快构建从山顶到海洋的保护治理大格局,加快经济社会发展全面绿色转型,谱写美丽中国建设福建篇章。

坚定不移坚持党的领导、加强党的建设。坚持把党的领导贯穿到新福建建设的各领域、全过程,深化党的建设制度改革,一以贯之全面从严治党,持续筑牢对党忠诚,持续锻造过硬队伍,持续夯实基层基础,持续正风肃纪反腐,以党的自我革命引领社会革命。

“奋勇争先”是对福建各项工作的整体要求

全会指出,新福建建设十年来,全省上下牢记嘱托、感恩奋进,紧紧围绕“机制活、产业优、百姓富、生态美”的新福建宏伟蓝图,坚决打赢脱贫攻坚战,全面建成小康社会,全方位推动高质量发展,各项工作取得显著成效。新福建建设之所以取得丰硕成果,根本在于习近平总书记的掌舵领航,在于习近平新时代中国特色社会主义思想的科学指引,在于全省上下团结一心、奋勇拼搏。

在新福建建设十周年的新起点上,习近平总书记赋予我们在中国式现代化建设中奋勇争先的历史使命。扛

起这一历史使命,福建有基础、有条件能够争先,有职责、有重任应当争先,有短板、有空间亟待争先,有能力、有干劲做到争先。“奋勇争先”是对福建各项工作的整体要求,要在经济社会发展上“对标一流、争先进位”,既在时间上抢速度,又在工作质量和效果上求最优;要在改革开放上“彰显担当、创造经验”,把改革的精神、改革的思维、改革的方法贯穿始终,既为福建发展增添活力和动力,也为全国发展大局探索路子、贡献经验;要在党员干部履职尽责的实际行动中“锐意进取、开拓创新”,

争当排头兵、勇做先行者。

全省各级党组织和广大党员干部要完整、准确、全面贯彻习近平总书记对福建工作的重要讲话重要指示批示精神,传承弘扬习近平总书记在福建工作期间的重要理念和重大实践,坚决贯彻落实党中央各项决策部署,坚持把福建工作放到党和国家事业发展的全局中审视谋划,摆到全国一流坐标系中对比衡量,坚定信心决心,鼓足斗志干劲,既发挥优势锻长板,又紧盯差距补短板,奋勇争先、再上台阶,在新时代新征程上奋力谱写新福建建设新篇章!

确保今年顺利收官、明年良好开局

全会要求,全省各级党委(党组)要深化拓展“深学争优、敢为争先、实干争效”行动,压紧压实责任,强化统筹协调、广泛凝聚合力,不折不扣抓落实、雷厉风行抓落实、求真务实抓落实、敢作善为抓落实,坚定不移推动习近平总书记重要讲话精神落地生根、开花结果。全省广大党员

少一分噪声,多一分宁

干部要进一步激发锐意进取的精神,练就善作善成的本领,凝聚众志成城的力量,敢做新时代新征程的弄潮人。要千方百计实现全年经济社会发展目标,及早谋划明年发展思路举措,扎实做好岁末年初民生保障、安全生产、社会稳定等工作,确保今年顺利收官、明年良好开局。

全会号召,全省上下要更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围,深入学习贯彻习近平总书记在福建考察时的重要讲话精神,扭住目标不放松,一张蓝图绘到底,坚定信心、保持定力,马上就办、真抓实干,滴水穿石、久久为功,在中国式现代化建设中奋勇争先!

泉州古城实现城市声环境监测全覆盖

覆盖鲤城全区主要交通干线、一级和二级城市公路及各类声功能区等

海都讯(记者 吴日锦 通讯员 林穆泽)记者从泉州市鲤城生态环境局了解到,日前,鲤城区对城市声环境常规监测点进行范围调整,重新选点布设监测,涉及监测点位51个,覆盖全区主要交通干线、一级

和二级城市公路及各类声功能区,实现了古城城市声环境监测全覆盖。

据介绍,城市声环境监测是反映声环境质量状况的重要组成部分,与群众生活密切相关。城市声环境监测能准确反映城区

声环境噪声基本情况,道路交通噪声源及区域噪声源的噪声强度,了解道路交通噪声声级与车流量、路况等因素相互关系,区域周边声源的影响情况,分析城市声环境噪声年度变化规律和变化趋势等,通过可靠、

准确的监测数据,全面、客观、真实反映城市声环境质量水平,为噪声污染防治工作提供准确的数据支撑。此次调整,涉及区域环境噪声26个,道路交通噪声25个。

少一分噪声,多一分宁

静。据了解,泉州市鲤城环境监测站已全面完成2024年度声环境质量监测,获得区域环境噪声数据390个、道路交通噪声数据375个。根据《环境噪声监测技术规范城市声环境常规监测》(HJ 640-2012)标准,

鲤城区2024年度道路交通噪声昼间等效声级为67.1dB,达到一级标准,道路交通噪声环境评价结果为“好”;区域噪声昼间等效声级为56.4dB,达到三级标准,区域噪声环境评价结果为“一般”。